

विश्व बौद्धिक संपदा दिवस समारोह दिनांक 26 अप्रैल, 2023 को मनाया गया

पीपीवीएफआर प्राधिकरण द्वारा दिनांक 26 अप्रैल, 2023 को विश्व बौद्धिक संपदा दिवस मनाया गया। डॉ. टी. महापात्र, अध्यक्ष ने विश्व बौद्धिक संपदा दिवस के महत्व पर अपने विचार व्यक्त किए और महिला किसानों के प्रयासों की सराहना की। डॉ. नीति विल्सन, पेटेंट अटॉर्नी ने बौद्धिक संपदा और नवाचार में महिलाओं की भूमिका पर एक विस्तृत प्रस्तुति दी। डॉ. ए.के. सिंह, उपाध्यक्ष, राष्ट्रीय कृषि विज्ञान अकादमी (एनएएएस) ने पौधों की किस्मों के संरक्षण की प्रासंगिकता के बारे में बात की। प्राधिकरण के प्रयासों की सराहना करते हुए, डॉ. पी.एल. गौतम, पूर्व अध्यक्ष, पीपीवीएफआर ने जर्मप्लाज्म संरक्षण और चयन में महिला किसानों के प्रयासों को महत्व दिया, विशेष रूप से जिन्हें अतीत में सम्मानित किया गया है। कार्यक्रम में भाग लेते हुए डॉ. आर.बी. सिंह, पूर्व अध्यक्ष, राष्ट्रीय कृषि विज्ञान अकादमी (एनएएएस) ने प्राधिकरण द्वारा विश्व बौद्धिक संपदा दिवस मनाने की उपयुक्तता और अंतिम उपयोगकर्ता के दरवाजे पर प्रौद्योगिकी वितरण के साथ खोज का वर्णन किया। डॉ. आर.एस. परोदा, पूर्व सचिव, कृषि अनुसंधान एवं शिक्षा विभाग और महानिदेशक, आईसीएआर और टीएएएस के अध्यक्ष ने भारत में बीटी कॉटन के रूप में वाणिज्यिक बौद्धिक संपदा की सफलता के बारे में विचार साझा किया। उन्होंने जीएम कॉटन में और नए नवाचार को बढ़ावा देने, जीन एडिटिंग के मामले में बौद्धिक संपदा सक्षम करने और नवाचार प्रवर्तक व विज्ञान के अगुआ बनने के लिए महिलाओं के सशक्तिकरण की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने मौजूदा किस्मों के पंजीकरण में प्राधिकरण की सक्रिय भूमिका का सुझाव दिया और कुलीन पौधों के जर्मप्लाज्म और किस्मों के संबंध में बौद्धिक संपदा संरक्षण के बारे में जागरूकता पैदा की। कार्यक्रम हाइब्रिड मोड (भौतिक और ऑनलाइन) में आयोजित किया गया और इसमें डॉ. जे.के. जेना, उपमहानिदेशक (मात्स्यिकी), आईसीएआर, आईसीएआर के संस्थानों और कृषि विश्वविद्यालयों के वैज्ञानिकों, निजी क्षेत्र के प्रतिनिधियों, सचिव, राष्ट्रीय कृषि विज्ञान अकादमी (एनएएएस) डॉ. डब्ल्यू.एस. लाकड़ा और अकादमी के अन्य साथी और पीपीवीएफआर स्टाफ ने भाग लिया। श्री राज गणेश, विधिक सलाहकार ने प्रतिभागियों का स्वागत किया और श्री दीपल रॉय चौधरी, संयुक्त रजिस्ट्रार, पीपीवीएफआर द्वारा धन्यवाद ज्ञापन के साथ कार्यक्रम समाप्त हुआ।

